



馬漢順：不僅個人受惠

“閱讀讓國家進步繁榮”

嘉賓上台敲鑼，啟動《星星學堂》閱讀筆記製作比賽。左起為鄭德發、許春；右起是叶佐豪及叶志鴻。

（八打灵再也9日讯）

《星星學堂》今天上午在网上推介2022年阅读笔记制作比赛，教育部副部长拿督马汉顺强调，阅读不只个人受惠，也使国家进步、繁荣。



▲马汉顺：去年200所华小600多位学生交出《星星学堂》阅读笔记本参赛，得奖的作品很优秀，学生也很投入阅读。

▲林美琴：鼓励学校在遵守SOP及做好防疫措施下，开展实体的阅读活动。



林美琴

林美琴致词时表示，凡是能让学生受益、对学习有帮助的任何活动，全国校长职工会都义不容辞乐意配合推动。

她说，很多小学除了实体的图书馆，也在网上打造虚拟阅读空间，除了电子化的阅读，也可以应付像过去两年疫情的行动限制。“但是，现在在恢复实体上课，我鼓励学校在遵守SOP及做好防疫措施下，开展实体的阅读活动，如集体的课堂阅读、制作阅读的手账本、写阅读感想、进行校园读书会。”

《星星学堂》阅读笔记制作比赛获得教育部批准，在校内推广阅读。马汉顺致词时，赞赏去年200所华小600多名学生交出《星星学堂》阅读笔记本参赛，得奖的作品很优秀，学生也很投入阅读。

他回忆在2020年，在华理会、校长职工会、星洲日报及多个团体配合下，推动了小学的“书香校园阅读活动”。今年，随着新学期开学，学生回到校园上课，课堂图书漂流箱，每个年级的阅读书籍推荐也将恢复进行，协助打造书香校园。

因疫情关系，《星星学堂》阅读笔记制作比赛推介礼改为网上举行，出席嘉宾包括赞助商NutriPlus代表丽涌有限公司（Lay Hong Berhad）执行主席拿督叶志鸿、执行董事拿督叶佐豪，受邀单位代表有教育部副部长拿督马汉顺、全国校长职工会总会会长林美琴。

許春

盼國內華小都能參與

星洲媒体集团执行董事兼星洲日报首席执行官许春表示，希望国内华小都能参与这项比赛，带来更多的学习效益。

许春致词说，当我国进行教育改革，学习的中心开始从“教”转向“学”，项目式学习（Project Based Learning）也受到关注，星洲日报《星星学堂》也以21世纪技能，以及项目式学习，作为编辑方向，让小学生阅读故事外，能通过制作阅读笔记本，加强探索及自学。

葉志鴻

閱讀筆記製作用心有創意

拿督叶志鸿致词说，《星星学堂》把阅读和笔记本制作结合起来，在校园推动阅读，是很好的点子。“我看到去年比赛的成绩，不少小学生完成了厚厚重重的笔记本；打开来看，里面有我们意想不到的创意和精彩的内容。《星星学堂》还找专业的声音工作者，把故事制成有声读物，这一点就很重要，也更让我们丽涌有限公司相信，赞助这项活动是值得的。”

他也说，参赛者花尽心思制作笔记本，也跟Nutriplus产品那样，为吸引人下了很多功夫，因此参赛者也学到一些做生意的技巧。

鄭德發

可製成flipbook電子筆記本

《星星学堂》阅读笔记制作比赛今年迈入第三届，比赛规则于今天与推介礼同步公布。《星星学堂》主编

郑德发报告说，去年全国共有200所小学667份笔记本进入州赛，州赛的5份优胜奖作品，晋级全国赛，竞逐全国赛的大奖荣誉。他提醒参赛者注意参赛规则，因去年有些笔记本厚度超出了规定，导致失去资格，非常可惜。

“今年，我们鼓励参赛者把笔记本制成flipbook电子笔记本，或摄录翻图笔记本成影片，上传至YouTube，把链接呈给编辑室，以进行网上笔记本大赛。”

去年獲獎學生指導老師分享感言

推

介礼也播放去年部分获奖学生及指导老师受访影片。影片中，学生表示这项比赛让他们发挥创意、学习判断、探索，他们手作的笔记本是独一无二的，也是他们小学生涯留下的美好学习成果。

彭亨关丹士满慕华小指导老师赵于娟说，陪伴学生参赛，让她重拾阅读的乐趣；马六甲晋巷华小指导老师罗诗慧说，制作了笔记本，学生看事情不再片面，而会多角度思考；吉隆坡燕美华小指导老师顾颖表示，这项比赛培养学生的阅读鉴赏、逻辑思维、解决问题的能力，延伸阅

读活动也让他们从不敢说、不会说、说不好，到愿意说、试着说和越说越好；檳城大山脚侨光小学指导老师洪佩琴说，制作阅读笔记训练学生做好时间管理，因要做好一本笔记本要花上几个月时间，少一点用心和坚持都不行。

推介礼的最后，在郑德发陪同下，许春、叶志鸿及叶佐豪上台鸣锣3次，象征《星星学堂》阅读笔记制作比赛迈入第三年。

推介礼的过程影片已经上截至《星星学堂》网页、脸书及YouTube频道，详细内容将刊于下星期六副刊《二十一世纪学习》。